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14. September 2016 
 
 
 
 
Amtsdauer 2013 – 2016 
 
Protokoll der 36. Sitzung des Stadtparlaments 
 
Donnerstag, 1. September 2016, 17.00 – 20.00 Uhr, Tonhalle 
 
 
 
Anwesend 42 respektive 43 von 45 Mitgliedern des Stadtparlaments 
 5 Mitglieder des Stadtrats 
 
 
Entschuldigt 
abwesend Norbert Hodel (parteilos; ganze Sitzung) 
 Adrian Ruckstuhl (CVP; ganze Sitzung)  
 Roman Rutz (EVP; bis 18.10 Uhr) 
 
 
Vorsitz Christa Grämiger, Parlamentspräsidentin, CVP 
 
Protokoll Christoph Sigrist, Stadtschreiber 
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Nach der Eröffnung der Sitzung durch Parlamentspräsidentin Christa Grämiger, CVP, ist die Behandlung der 
Geschäfte wie folgt vorgesehen: 
 
Traktanden 
 
1. Aktualisierung Kommunaler Richtplan / 1. Phase / Konzeptbericht Strategie Strasse 
 
2. Geschäftsbericht 2015 der Thurvita AG 
 
3. Postulat Adrian Bachmann (FDP) – 
 Tagesschulen in der Stadt Wil 
 Erheblicherklärung 
 
4. Postulat Urs Etter (FDP) – 
 „Smart-City Wil“ 
 Erheblicherklärung 
 
5. Interpellation Christoph Hürsch (CVP) – 
 Bergholz: Gedanken zur Zukunft 
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1. Aktualisierung Kommunaler Richtplan / 1. Phase / Konzeptbericht Strategie Strasse 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 16. März 2016 den Bericht und Antrag betreffend 
Aktualisierung Kommunaler Richtplan / 1. Phase / Konzeptbericht Strategie Strasse und beantragt:  
Es sei festzustellen, dass vom Konzeptbericht «Strategie Strasse» Kenntnis genommen wurde. 
 
Die vorberatende Bau- und Verkehrskommission (BVK) unterstützt den Antrag des Stadtrats und stellt den fol-
genden Antrag:  
Empfehlung der Kommission: Die flankierenden Massnahmen seien zu priorisieren. Erste Wirkungen sind abzu-
warten und zu beurteilen und dann in b- und c-Priorität die Netzergänzungen vorzunehmen.  
 
Eintreten ist unbestritten. 
 
Detailberatung 
 
Abstimmung 1 
Der Antrag der BVK wird mit 26 Nein- zu 15 Ja-Stimmen bei 1 Enthaltung abgelehnt. 
 
Abstimmung  
Parlamentspräsidentin Christa Grämiger stellte den Antrag des Stadtrats fest. 
 
2. Geschäftsbericht 2015 der Thurvita AG 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament den Bericht und Antrag vom 18. Mai 2016 betreffend Geschäfts-
bericht 2015 der Thurvita AG und beantragt: 
Es sei festzustellen, dass das Stadtparlament vom Geschäftsbericht 2015 der Thurvita AG Kenntnis genommen 
hat. 
 
Die vorberatende Geschäftsprüfungskommission unterstützt den Antrag des Stadtrats und stellt den identischen 
Antrag:  
Es sei festzustellen, dass das Stadtparlament vom Geschäftsbericht 2015 der Thurvita AG Kenntnis genommen 
hat. 
  
Eintreten ist unbestritten. 
 
Detailberatung: Es werden keine Anträge gestellt.  
 
Abstimmung  
Parlamentspräsidentin Christa Grämiger stellte den Antrag des Stadtrats fest. 
 
3. Postulat Adrian Bachmann (FDP) – Tagesschulen in der Stadt Wil / Erheblicherklärung 
 
Der Stadtrat unterbreitet dem Stadtparlament mit Datum vom 15. Juni 2016 die Stellungnahme betreffend des 
Postulats Tagesschulen in der Stadt Wil und beantragt: 
Das Postulat sei als nicht erheblich zu erklären. 
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Abstimmung 2 
Der Antrag des Stadtrats wird mit 22 Nein- zu 19 Ja-Stimmen bei 2 Enthaltungen abgelehnt. Damit wird das 
Postulat an den Stadtrat überwiesen. 
 
 
Die restlichen Traktanden werden aus Zeitgründen auf eine der nächsten Sitzungen verschoben.  
 
Neue Vorstösse 
 
 Interpellation Erika Häusermann (glp): Transparenz bei der Thurvita AG 
 Interpellation Nathanael Trüb (SVP): Christliche Feste – Schulhauszuteilung 
 Interpellation Nathanael Trüb (SVP): Früherkennung von Radikalisierung an den Wiler Schulen 
 Interpellation Mirta Sauer (SP): Tourismusförderung: Ja oder Nein? 
 Postulat Kilian Meyer (SP): Für mehr bezahlbare Wohnungen 

 
 

Anhängige Geschäfte (Stand: 02. September 2016) 
 

 Primarschule Lindenhof Sanierung der Gebäudehülle 
 Reglement über die Kulturpolitik und Kulturförderung / Evaluationsbericht der Fachstelle Kultur 
 Schulordnung 
 Vorprojekt 3. Bauetappe Hof zu Wil / Kredit 
 Reglement über Nutzungsabgaben für die Verlegung von Leitungen und Kabel in Gemeindestrassen 
 Verkehrsentlastung Zentrum Toggenburgerstrasse, Agglo-Programm ZEW 1.9 / Kantonsstrasse Nr. 13, Wil: 

Umgestaltung Toggenburgerstrasse 
 Neue Stadtgeschichte(n) / Kredit 
 Reglement über die Anstellung und Besoldung des Stadtrats sowie Entschädigungen an die Mitglieder des 

Stadtparlaments 
 Perspektiven durch einen Neubau des Spital der Stadt Wil 

 
 

Bekanntgabe Einsetzung nicht ständige Kommission 
 
 Keine 

 
 

Protokollgenehmigung 
 
Das Protokoll der Sitzung des Stadtparlaments vom 7. Juli 2016 wurde vom Präsidium am 17. August 2016 ge-
nehmigt. 
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Stadt Wil 
 
 
 
Christa Grämiger Christoph Sigrist 
Präsidentin Sekretär 


